

## 《岳飞传》听后感

市第三小学 四(13)班 马鸿辉

我最近听了一段评书《岳飞传》，这段评书弘扬了岳飞胸怀大志、精忠报国的精神，岳飞的英雄气概真让我佩服。

岳飞小时候受师傅和母亲的教诲，心里埋下了精忠报国的种子。他勤学苦练，精通兵法，练就了一身本领。长大后，岳飞被提拔成元帅与金兵交战。

让我最难忘的是岳家军大战盘龙山，岳飞用八百战士破十万大军。当时，岳飞摆了一个口袋阵，然后把口袋大阵的冲流堵上，山坡上铺枯草与火药，山路上坐守一百士兵，看见敌人就扔石头，入口让弓箭手封死，真的是布局缜密，金兵一入阵就被打得东窜西逃、哭爹喊娘，不是烧死就是淹死，不是射死就是被砸死。这是岳飞带兵打的第一仗，岳飞的神机妙算和足智多谋让我觉得他就是个打仗天才。

岳飞的枪法也非常了得，他的绝招是“回马枪”，无人

能挡。金兵只要听到“岳飞”这两个字就两腿发软，闻风丧胆。

最可恨的是奸臣张邦昌差一点儿让岳飞走上了死路，多亏岳飞有一个忠厚的兄弟牛皋，他揭穿了张邦昌的诡计，救出了岳飞。之后岳家军在和金兵交战时所向披靡。后来奸臣秦桧骗岳飞回京，岳飞胸怀豁达、毫无防备，被秦桧抓走杀了他的儿子岳云，又杀了他。12年后，岳飞的儿子岳雷打败金兵，为岳飞洗清罪名，杀了秦桧，真是大快人心，最后岳飞被宋王封为鄂王。

去杭州旅游时，我去了岳庙。走进岳庙，只见岳元帅腰挎宝剑，英俊威武地站在堂中，看着岳元帅的眼睛，我仿佛走进他的人生世界，让我敬佩不已。我亲手为岳飞送上了一束鲜花，岳飞的精神一直鼓舞着我，长大后成为一名优秀的军人，立志为国家做贡献。

## 冬雪

羊山外国语小学 三(14)班 扶宏

我喜欢冬天，尤其喜欢冬天的雪。

寒假里，我最盼望的就是下一场大雪。

今天早晨，我下楼帮姐姐取快递，天空突然飘起了零星的雪花儿，我欣喜万分，不禁和雪花一起手舞足蹈起来。不一会儿，数不清的雪花精灵在天空中嬉戏打闹，有的蹦蹦跳跳地落在湿漉漉的水泥道上，有的飞向正在冬眠的小草，还有的飘到我的睫毛上、嘴巴里，凉冰冰的、甜丝丝的。很快，雪花给大地铺上了一层雪白雪白的地毯，绵绵的、软软的，就像踩在沙滩上一样。

冬天是很热闹的。小区里，几只可爱又美丽的喜鹊在空中自由地飞翔，调皮的小麻雀也在雪地里欢快地跳跃着，仿佛在迎接这场久违的雪。最开心的当然是我们了，小伙伴们闻声而出，有的伸手接雪花儿，有的张开双臂跑来跑去，像

一只只快乐的小鸟，小区里充满了欢声笑语。

冬天也是安静的。我们学过《小兴安岭》这篇课文，冬天的小兴安岭到处都是积雪覆盖，森林里安静极了。小松鼠们会一边吃着美味可口的松果，一边等着春天姑娘的到来，它们有时还会到枝头散步，看看是不是春姑娘带着温暖的阳光来到它们身边了。我知道，有些动物正在美美地睡大觉，比如蛇、青蛙，它们要等春天到了再出来玩耍。

我喜欢这场突然而至的雪，我期待厚厚的积雪堆满枝头，就像我们背过的小古文中所说：“山林屋宇，一白无际，顿为银世界，真奇观也！”我真盼望能和小伙伴们一起堆雪人、尽情地打雪仗！我喜欢冬天，这场大人们并不在意的大雪给我带来了无尽的快乐！

(指导教师:李雪)

## 可爱的白姑娘

羊山外国语小学 三(14)班 何雨桐

我家养了一些鱼，我最喜欢的是一条周身雪白的小鱼，我给它取名叫“白姑娘”。白姑娘浑身雪白，背上有一点点黑色，游起来的时候尾巴摇动如翩翩起舞的仙子，可爱极了。

白姑娘总能给我和弟弟带来快乐，我们一有时间就蹲在鱼缸旁边跟它玩儿。我们隔着鱼缸“摸”白姑娘，开始它一看到我们的手指就吓得游到了鱼缸的另一边。不过慢慢地熟悉了，它也不再跑了。时间久了，我们成了“熟人”，它只要一看到我的手指出现在缸外，便亲昵地游过来跟我打招呼。

白姑娘还是个“贪吃鬼”呢！每次喂鱼食的时候，它都争先恐后地抢着吃，嘴巴一张一合的，仿佛在说：“我好饿呀，看在我这么萌的份上，给我吃一点鱼食吧！”

白姑娘不仅贪吃还贪睡。好几次我看到它“定”在鱼缸的一个角落里一动不动。我想它睡得可真熟啊！这时候我就会蹑手蹑脚地走到鱼缸旁边，看着它，心想：这可真是一条可爱的“睡美鱼”呀，我可能吵醒这条“睡美鱼”！

这就是我可爱的白姑娘，你们喜欢它吗？

(指导教师:李雪)

## “五一”劳动节

羊山新区第三小学 三(1)班 梁嘉琦

当撕掉四月的最后一张日历时，迎来了“五一”劳动节。劳动节放五天假，劳碌的人们终于可以休息了，但有些人不能休息，那就是天天打扫大街小巷的环卫工，我们应该尊重他们的劳动成果，保护好环境，不让他们的汗水白流。

我的爸爸和同事是负责机器类工作的，差不多每个城市都有他们的一点点贡献，一个个机器的诞生，就是他们的劳动成果，我知道这都是用汗水得来的。今年的“五一”劳动节爸爸没有回来，他在电话中告诉我由于工作忙，“五一”不放假，让我听奶奶的话。

我觉得“五一”还是奶奶的节日，她把从小养大，很不容易，于是吃完饭，我便开始洗碗、擦窗户、拖地……因为从来没有干过家务活，所以我做得不是很好，但我相信经过努力我一定会做得越来越好。我很高兴奶奶能在这天休息。

(指导教师:王森)